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Назва дисципліни:  Хімія 

Рівень вищої освіти:  Першого (бакалаврського) рівня 

Галузь знань:  14 Електрична інженерія 

Спеціальність:  142 Енергетичне машинобудування 

Освітньо-професійна 

програма:  
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Сторінка курсу в Moodle:  https://dl.khadi.kharkov.ua/course/view.php?id=667&lang=uk 

Рік навчання: 1 

Семестр: 1 (осінній) 

Обсяг освітнього компоненту  4 кредити (120 годин) 

Форма підсумкового 

контролю 
Іспит 

Консультації:  за графіком 

Назва кафедри:  Хімії та хімічної технології 

Мова викладання:  українська 

Керівник курсу:  Даценко Віта Василівна, канд. хім. наук, доцент 

Контактний телефон:  Кафедри: (057)707-36-52 

E-mail:  E-mail кафедри:  chemistry@khadi.kharkov 

 

Короткий зміст освітнього компоненту:  

Метою є підготовка фахівців профільної галузі та оволодіння ними знань про основні хімічні 

закони та закономірності хімічних перетворень, що будуть застосовані у майбутній професії.  

Предмет: педагогічно адаптована система понять про хімічні властивості речовин, процеси 

їх перетворення і явища, якими ці процеси супроводжуються, та їх використання в різних 

технологічних процесах. 

 

Основними завданнями вивчення навчальної дисципліни є: 

 обґрунтування і представлення єдиних теоретико-методологічних основ хімії; 

 застосування хімічних процесів у техніці та промисловості; 

  передбачати наслідки взаємодії хімічних сполук; застосовувати теоретичні основи 

хімічних процесів та експериментальні навики при вивченні спеціальних дисциплін; 

 удосконалення і розвиток головних напрямків хімічних досліджень, які 

застосовуються у машинобудуванні; 

 формування навичок організації самостійної науково-дослідницької роботи і 

презентації результатів наукових досліджень. 

 

Передумови для вивчення освітнього компоненту:  

Пререквізити: базові курси “Хімія” і “Фізіка” (загальноосвітня школа)  

Кореквізити: ОК 10 «Екологія»; ОК 19 «Експлуатаційні матеріали» 

 

Компетентності, яких набуває здобувач: 

Загальні компетентності: 

Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях (ЗК 3). Здатність працювати в 

команді (ЗК  10).  Навички міжособистісної взаємодії (ЗК  11).   

Фахові компетентності: 

Здатність  вибирати  основні  й  допоміжні  матеріали  та способи реалізації основних 

теплотехнологічних  процесів  при створенні нового обладнання в галузі 
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енергомашинобудування і застосовувати  прогресивні  методи  експлуатації 

теплотехнологічного  обладнання  для  об’єктів  енергетики, промисловості  і  транспорту,  

комунально-побутового  та аграрного секторів економіки (ФК  6).  

 

Результати навчання відповідно до освітньої програми: 

Знання і розуміння математики, фізики, тепломасообміну, технічної термодинаміки, 

гідрогазодинаміки, трансформації (перетворення) енергії, технічної механіки, конструкційних 

матеріалів, систем автоматизованого проектування енергетичних машин на рівні, необхідному 

для  досягнення результатів освітньої програми (ПР 1).
 
Застосовувати інженерні технології, 

процеси, системи і обладнання відповідно до спеціальності 142 Енергетичне машинобудування; 

обирати і застосовувати придатні типові аналітичні, розрахункові та експериментальні методи; 

правильно інтерпретувати результати таких досліджень (ПР 4). 

 

Тематичний план 

№ теми Назва тем (ЛК, ЛР, ПР, СЗ, СР) 
Кількість годин 

очна заочна 

1 

ЛК Класи неорганічних сполук. Будова речовин 4  

ЛР Встановлення формул хімічних речовин. Атомно-молекулярна 

теорія 
2  

ЛР Дослідження окисно-відновних реакцій 2  

СР Класи неорганічних сполук. Будова речовин 14 20 

2 

ЛК Загальні закономірності хімічних процесів 4 2 

ЛР Дослідження чинників, які впливають на швидкість хімічної реакції 2  

ЛР Дослідження та оцінка впливу зовнішніх чинників на зсув хімічної 

рівноваги 
2  

СР Загальні закономірності хімічних процесів 14 20 

3 

ЛК Розчини. Електрохімічні процеси 4  

ЛР Розрахунок концентрації розчинів електролітів та визначення 

кислотності їх середовища. Дослідження фізико-хімічних властивостей 

металів 

2  

ЛР Дослідження електрохімічних властивостей металів (Хімічні 

джерела струму). Електроліз розчинів електролітів 
2 2 

ЛР Дослідження механізмів корозії металів та визначення засобів 

захисту металів від корозії 
2 2 

СР Розчини. Електрохімічні процеси 16 24 

4 

ЛК Конструкційні матеріали, органічні та полімерні матеріали в 

автомобілебудуванні 
4  

ЛР Дослідження властивостей органічних та полімерних матеріалів, та 

їх застосування в автомобілебудуванні 
2  

СР Конструкційні матеріали 14 20 

Разом 

ЛК 16 2 

ЛР 16 4 

СР 58 84 

Підготовка та складання іспиту 30 30 

 120 120 

 

Методи навчання: словесні (лекція, пояснення, розповідь, робота з навчальним курсом), 

наочні (метод ілюстрацій та демонстрацій), практичні (практичні завдання, лабораторні 

роботи, дистанційні з використанням презентаційних слайдів та відеоматеріалів). 

 

Система оцінювання та вимоги. У відповідності з «Положенням про організацію 

навчального процесу в ХНАДУ» (СТВНЗ 7.1-01:2015 від 24.04.2015), розроблені єдині 

форми і методи контролю знань студентів та критерії оцінок. 



Поточна успішність 

 

1 Поточна успішність здобувачів за виконання навчальних видів робіт на навчальних 

заняттях і за виконання завдань самостійної роботи оцінюється за допомогою чотирибальної 

шкали оцінок з наступним перерахуванням у 100-бальною шкалу (див. табл. 1).  

Під час оцінювання поточної успішності враховуються всі види робіт, передбачені 

навчальною програмою.  

1.1 Лекційні заняття оцінюються шляхом визначення якості виконання конкретизованих 

завдань. 

1.2 Практичні заняття оцінюються виконанням контрольного або індивідуального завдання. 

1.3 Лабораторні заняття оцінюються якістю звітів про виконання лабораторних робіт. 

1.4 Контроль з виконання курсової роботи проводиться до початку екзаменаційної сесії за 

графіком консультацій кафедри. 

2 Оцінювання поточної успішності здобувачів вищої освіти здійснюється на кожному 

практичному занятті за стобальною шкалою і заносяться у журнал обліку академічної 

успішності. 

3 Підсумковий бал за поточну діяльність визнається як середньоарифметична сума балів за 

кожне заняття, за індивідуальну роботу, поточні контрольні роботи за формулою: 

n

K

K

n

n

поточ


 0

, 

де поточK  – підсумкова оцінка успішності за результатами поточного контролю; 

nK  – оцінка успішності n -го заходу поточного контролю; 

n  – кількість заходів поточного контролю. 

 

Таблиця 1 – Перерахунок середньої оцінки за поточну діяльність у багатобальну шкалу 

4-бальна 

шкала 

100- 

бальна 

шкала 

4- бальна 

шкала 

100- 

бальна 

шкала 

4- бальна 

шкала 

100- 

бальна 

шкала 

4- бальна 

шкала 

100- бальна 

шкала 

5 100 4,45 89 3,90 78 3,35 67 

4,95 99 4,4 88 3,85 77 3,3 66 

4,9 98 4,35 87 3,80 76 3,25 65 

4,85 97 4,3 86 3,75 75 3,2 64 

4,8 96 4,25 85 3,7 74 3,15 63 

4,75 95 4,20 84 3,65 73 3,1 62 

4,7 94 4,15 83 3,60 72 3,05 61 

4,65 93 4,10 82 3,55 71 3 60 

4,6 92 4,05 81 3,5 70 від 1,78 до 2,99 від 35 до 59 

повторне складання 

4,55 91 4,00 80 3,45 69 від 0 до 1,77 від 0 до 34  

4,5 90 3,95 79 3,4 68 повторне вивчення 

 

Підсумкове оцінювання 

 

1 Підсумковий контроль з виконання курсової роботи проводиться до початку 

екзаменаційної сесії за графіком консультацій кафедри.  

2 Оцінювання самостійності і якості виконання курсової роботи проводиться за результатами 

її публічного захисту здобувачем перед комісією у складі не менше двох науково-



педагогічних працівників кафедри, які призначаються завідувачем кафедри, у тому числі 

керівника курсової роботи. 

3 Під час оцінювання якості виконання курсової роботи враховують зміст, оформлення, 

організацію виконання та результати публічного захисту курсової роботи, таблиця 2. 

4 Загальна підсумкова оцінка за виконання курсової роботи не може перевищувати 100 балів. 

Загальна підсумкова оцінка за виконання курсової роботи визначається згідно зі шкалою, 

наведеною в таблиці 2.  

5 Залік здобувач вищої освіти отримує на останньому занятті з дисципліни у першому 

семестрі вивчення дисципліни за результатами поточного оцінювання. 

 Здобувачі вищої освіти, які мають середню поточну оцінку з дисципліни нижче ніж 60 балів, 

на останньому занятті можуть підвищити свій поточний бал шляхом складання тестів з 

дисципліни. 

Оцінювання знань здобувачів шляхом тестування здійснюється за шкалою: 

– «Відмінно»: не менше 90 % правильних відповідей; 

– «Дуже добре»: від 82 % до 89 % правильних відповідей; 

– «Добре»: від 74 % до 81 % правильних відповідей; 

– «Задовільно»: від 67 % до 73% правильних відповідей; 

– «Задовільно достатньо»: від 60 % до 66 % правильних відповідей; 

– «Незадовільно»: менше 60 % правильних відповідей. 

 6 Умовою отримання заліку є: 

 – відпрацювання всіх пропущених занять; 

 – середня поточна оцінка з дисципліни не нижче 60 балів. 

7 Результат навчання оцінюється: 

 – за двобальною шкалою (зараховано/не зараховано) згідно з таблицею; 

 – за 100-бальною шкалою (для диференційованого заліку) згідно з таблицею. 

Підсумкова оцінка разом з додатковими балами не може перевищувати 100 балів. 

8 Екзамен проводиться після вивчення всіх тем дисципліни і складається здобувачами вищої 

освіти в період екзаменаційної сесії після закінчення всіх аудиторних занять другого 

семестру вивчення дисципліни. 

 

Таблиця 2 – Критерії оцінювання знань з виконання курсової роботи 

Критерії оцінювання Бали 

Зміст 50 

Обґрунтування актуальності теми  3 

Повнота розкриття теми  10 

Використання достовірних даних, що характеризують проблему та їх аналіз у 

динаміці  

5 

Використання математичних та статистичних методів, методів моделювання, 

комп’ютерних технологій  

5 

Використання новітніх інформаційних джерел, чинних нормативних та 

законодавчих документів  

2 

Творчий підхід до аналізу проблеми, оригінальність підходів та наукова новизна 

результатів дослідження  

10 

Наявність у курсовій роботі наочності (таблиць, графіків, схем) та їх аналіз  5 

Обґрунтованість висновків і практична значущість рекомендацій (пропозицій)  10 

Оформлення та організація виконання 20 

Відповідність чинним стандартам щодо оформлення курсової роботи загалом 

(титульний аркуш, затверджений план, зміст, структура, посилання на літературні 

джерела)  

5 

Відповідність чинним стандартам щодо оформлення таблиць, формул та графічних 

ілюстрацій  

5 



Критерії оцінювання Бали 

Відповідність чинним вимогам щодо оформлення літературних та інших 

інформаційних джерел  

5 

Дотримання графіка виконання курсової роботи  5 

Захист 30 

Повнота й лаконічність висвітлення в доповіді ключових аспектів роботи  10 

Презентація курсової роботи 10 

Аргументованість і повнота відповідей на додаткові питання  10 

 

9 До екзамену допускаються здобувачі вищої освіти, які виконали всі види робіт передбачені 

навчальним планом з дисципліни: 

  - були присутні на більшості аудиторних занять (лекції, семінари, практичні); 

  - своєчасно відпрацювали всі пропущені заняття; 

  - набрали мінімальну кількість балів за поточну успішність (не менше 36 балів, що 

відповідає за національною шкалою «3»); 

Якщо поточна успішність з дисципліни нижче ніж 36 балів, здобувач вищої освіти має 

можливість підвищити свій поточний бал до мінімального до початку екзаменаційної сесії. 

10 Оцінювання знань здобувачів при складанні екзамену здійснюється за 100-бальною 

шкалою. 

Оцінювання знань здобувачів шляхом тестування здійснюється за шкалою: 

– «Відмінно»: не менше 90 % правильних відповідей; 

– «Дуже добре»: від 82 % до 89 % правильних відповідей; 

– «Добре»: від 74 % до 81 % правильних відповідей; 

– «Задовільно»: від 67 % до 73% правильних відповідей; 

– «Задовільно достатньо»: від 60 % до 66 % правильних відповідей; 

– «Незадовільно»: менше 60 % правильних відповідей. 

11 Підсумкова оцінка з навчальної дисципліни визначається як середньозважена оцінка, що 

враховує загальну оцінку за поточну успішність і оцінку за складання екзамену.  

12 Розрахунок загальної підсумкової оцінки за вивчення навчальної дисципліни проводиться 

за формулою: 

ПК
екз

 = 0,6·К
поточ

 + 0,4·Е, 

де  ПК
екз

 – підсумкова оцінка успішності з дисциплін, формою підсумкового контролю 

для яких є екзамен; 

  К
поточ

 – підсумкова оцінка успішності за результатами поточного контролю (за 100-

бальною шкалою); 

  Е - оцінка за результатами складання екзамену (за 100-бальною шкалою). 

  0,6 і 0,4  – коефіцієнти співвідношення балів за поточну успішність і складання 

екзамену. 

13 За виконання індивідуальної самостійної роботи та участь у наукових заходах здобувачам 

нараховуються додаткові бали.  
13.1 Додаткові бали додаються до суми балів, набраних здобувачем вищої освіти за поточну 

навчальну діяльність. 

13.2 Кількість додаткових балів не може перевищувати 20 балів. 

 

 

 

 

 

 

 



Таблиця 3 – Шкала оцінювання знань здобувачів за результатами підсумкового 

контролю з навчальної дисципліни 
Оцінка 

в балах 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Оцінка за шкалою ЄКТС 

Оцінка Критерії 

іспит залік 

90-100 
В

ід
м

ін
н

о
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а
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х
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в

а
н

о
 A Теоретичний зміст курсу освоєний цілком, без прогалин, 

необхідні практичні навички роботи з освоєним 

матеріалом сформовані, усі передбачені програмою 

навчання навчальні завдання виконані, якість їхнього 

виконання оцінено числом балів, близьким до 

максимального 

80–89 
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B Теоретичний зміст курсу освоєний цілком, без прогалин, 

необхідні практичні навички роботи з освоєним 

матеріалом в основному сформовані, усі передбачені 

програмою навчання навчальні завдання виконані, якість 

виконання більшості з них оцінено числом балів, 

близьким до максимального 

75-79 С Теоретичний зміст курсу освоєний цілком, без прогалин, 

деякі практичні навички роботи з освоєним матеріалом 

сформовані недостатньо, усі передбачені програмою 

навчання навчальні завдання виконані, якість виконання 

жодного з них не оцінено мінімальним числом балів, деякі 

види завдань виконані з помилками 

67-74 
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D Теоретичний зміст курсу освоєний частково, але 

прогалини не носять істотного характеру, необхідні 

практичні навички роботи з освоєним матеріалом в 

основному сформовані, більшість передбачених 

програмою навчання навчальних завдань виконано, деякі з 

виконаних завдань, можливо, містять помилки 

60–66 E Теоретичний зміст курсу освоєний частково, деякі 

практичні навички роботи не сформовані, багато 

передбачених програмою навчання навчальних завдань не 

виконані, або якість виконання деяких з них оцінено 

числом балів, близьким до мінімального. 

35–59 
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FX Теоретичний зміст курсу освоєний частково, необхідні 

практичні навички роботи не сформовані, більшість 

передбачених програм навчання навчальних завдань не 

виконано, або якість їхнього виконання оцінено числом 

балів, близьким до мінімального; при додатковій 

самостійній роботі над матеріалом курсу можливе 

підвищення якості виконання навчальних завдань (з 

можливістю повторного складання) 

0–34 
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 F Теоретичний зміст курсу не освоєно, необхідні практичні 

навички роботи не сформовані, усі виконані навчальні 

завдання містять грубі помилки, додаткова самостійна 

робота над матеріалом курсу не приведе до якого-небудь 

значущого підвищення якості виконання навчальних 

завдань (з обов’язковим повторним курсом) 

 

Політика курсу: 

– курс передбачає роботу в колективі, середовище в аудиторії є дружнім, творчим, відкритим 

до конструктивної критики; 



– освоєння дисципліни передбачає обов'язкове відвідування лекцій і практичних занять, а 

також самостійну роботу; 

– самостійна робота передбачає вивчення окремих тем навчальної дисципліни, які винесені 

відповідно до програми на самостійне опрацювання, або ж були розглянуті стисло; 

– усі завдання, передбачені програмою, мають бути виконані у встановлений термін; 

– якщо здобувач вищої освіти відсутній на заняттях з поважної причини, він презентує 

виконані завдання під час самостійної підготовки та консультації викладача; 

– під час вивчення курсу здобувачі вищої освіти повинні дотримуватись правил академічної 

доброчесності, викладених у таких документах: «Правила академічної доброчесності 

учасників освітнього процесу ХНАДУ» 

(https://www.khadi.kharkov.ua/fileadmin/P_Standart/pologeniya/stvnz_67_01_dobroch_1.pdf), 

«Академічна доброчесність. Перевірка тексту академічних, наукових та кваліфікаційних 

робіт на плагіат» 

(https://www.khadi.kharkov.ua/fileadmin/P_Standart/pologeniya/stvnz_85_1_01.pdf), «Морально-

етичний кодекс учасників освітнього процесу ХНАДУ 

(https://www.khadi.kharkov.ua/fileadmin/P_Standart/pologeniya/stvnz_67_01_MEK_1.pdf); 

– списування під час контрольних робіт та іспиту заборонені (в т.ч. із використанням 

мобільних пристроїв). Мобільні пристрої дозволяється використовувати лише під час он-

лайн тестування. 
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1. Базова література 
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В.В. Даценко. – Х.: ХНАДУ, 2014. – 248 с. 

1.2. Збірник задач з хімії: навч. посібн. / Е.Б. Хоботова, В.В. Даценко, Л.М. Єгорова, 

Т.О. Ненастіна. – Харків: ХНАДУ, 2017. – 160 с. 
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Даценко, Л.М. Єгорова, Т.О. Ненастіна. – Харків: ХНАДУ, 2019. – 212 с. 

1.4. Ненастіна Т.О., Даценко В.В., Хоботова Е.Б. Методичні вказівки до самостійної 

роботи студентів з дисципліни «Хімія» до змістового модуля «Електрохімічні процеси» 

розділ «Хімічні джерела струму. Первинні гальванічні та паливні елементи» – Х.: ХНАДУ, 

2017. – 28 с. 
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сполуки та їх використання на транспорті і в будівництві / Конспект лекцій. – Харків: 

ХНАДУ, 2011. – 80 с. 

2. Допоміжна література 
2.1. Хоботова Е.Б., Нікітін В.І. Пакети тестів за окремими заліковими модулями 

дисципліни «Хімія / Навчальний посібник. – Харків: ХНАДУ, 2008. – 292 с. 

2.2. Кириченко В.І. Загальна хімія. К.: Вища шк., 2005. – 639 с. 

2.3. Pauling Linus General chemistry/Textbook. Dover publications inc.: New York. – 1988. 

– 1901 p. 

3. Інформаційні ресурси 

3.1. Навчальний сайт ХНАДУ: dl.khadi.kharkov.ua 

3.2. Файловий архів ХНАДУ: files.khadi.kharkov.ua 

3.3. Дистанційний курс: 

https:// https://dl2022.khadi-kh.com/course/view.php?id=667 

3.4. Chemistry OpenStax College. 2015. 1393 р.: 

https://web.ung.edu/media/Chemistry2/Chemistry-LR.pdf 
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